

国内WiFi易破解，“蹭网”每年致损大——

今天你被“蹭网”了吗

本报记者 李鹏翔



专家表示,路由器密码设置过于简单,是导致无线网络被轻易破解的“元凶”,建议用户使用包含大小写字母、数字和符号在内的高强度密码组合,并养成经常查看无线网络DNS设置的习惯



随着智能手机和平板电脑的普及,WiFi已经成为人们日常生活的“必需品”。如果WiFi被他人破解,不仅网速会变慢,手机里的照片、视频、短信息、银行账号密码等隐私信息也会暴露。

近日,360互联网安全中心进行的一项全国范围内的社区WiFi安全调查显示,超过80%的被测试者的WiFi使用了简单数字组合的弱密码,一般可在15分钟内破解成功。同时发布的《2014年中国家用路由器安全报告》则给出了更为惊人的预估数据,今年上半年国内有9.5%的WiFi实际遭遇了蹭网侵害,按照全国约1亿台无线路由器的市场规模估算,被蹭网的WiFi数量高达950万个,按照我国年平均上网资费计算,每年将带来高达50亿元的网费损失。

在“豌豆荚”手机应用市场,《经济日报》记者搜索“WiFi”后,找到“WiFi密码查看”、“WiFi万能钥匙”、“WiFi连网神器”等多款应用程序。记者使用后,发现这些“神器”无法破解无线网络,有些应用程序则需要购买金币才能获得所谓的“破解教程”。

而在众多电子市场中,情况则更为严重。记者在北京中关村一家知名市场中看到,各种蹭网软件、蹭网卡、蹭网器等长期销售火爆,不少商家声称“先试用再购买,一次投入、终身免费上网”,购买者遍布全国各地。

国内路由器厂商极路由技术副总裁康晓宁告诉记者,这些应用程序破解无线密码无非两种途径,其一是通过已存的一些固定常用的简单密码去尝试破解,其二是利用一些网友通过程序分享的密码“碰运气”,因而“蹭网”成功率极低。同时,还有的破解程序要求用户开放“管理员权限”,一旦用户将权限开放,该程序即拥有了对手机的最高处理权,可以对手机系统做任何事情。如此看来,“蹭网”并不容易,而且可能陷入安全陷阱。

那么,家用的无线路由器密码为何会被人破解呢?360安全专家白嘎力介绍说,“蹭网者”在接入他人的无线网络后,常见的攻击方式包括两种:一是局域网ARP攻击,即监控受害用户上网设备发送和接收的数据,记录用户的账号密码,继而盗取用户留存在某些支付账户中的钱款;二是攻击方式主要威胁越狱的苹果设备和root的安卓设备,“蹭网者”可以直接入侵此类设备,窃取短信、照片等重要隐私。

密码过于简单,是导致用户无线网

络容易被破解的“元凶”。今年7月,来自金山毒霸安全中心的《2014年上半年无线路由器及WiFi安全研究报告》显示,高达60%的网民使用默认密码登录路由器管理后台,如admin、guest、password等,36%的网民使用的是弱密码,另有近25%的网民使用的无线连接密码也是弱密码。

路由器难于操作,导致用户偏好使用简单的“弱密码”。记者了解到,传统路由器的管理后台大约有30多个设置项,很多网民不了解每一项设置的含义。据金山毒霸的上述研究报告显示,七成男性网民不会配置路由器后台,女性网民中更是超过九成不会操作。

安全性与操作便捷性是始终存在的一对矛盾。不少网民为了方便记忆,在安装之初就保留了默认密码,或者采用简单数字组合的密码,留下了安全隐患。专家建议,用户应当尝试使用包含大小写字母、数字和符号在内的高强度密码组合。康晓宁结合自身经验给用户支招,“为了防止忘记密码,用户可以将密码写在小纸条上,贴在路由器背后。”康晓宁同时建议,除了避免使用“弱密码”以外,用户还应该养成经常查看无线网络DNS设置的习惯,最好能够每月查看一次,及时发现隐患。或者使用一些路由器安全软件,检测修复路由器安全漏洞,及时提醒并拦截陌生设备接入无线网络。

专家同时表示,保护无线网络不能仅仅依靠用户一己之力,运营商同样应该有所作为。“用户通过网络接收和发送的数据都要经过运营商的端口,在目前的技术条件下,运营商有能力也有责任帮助用户鉴别‘钓鱼网站’,及时警告用户可能受到的攻击,保证用户使用无线网络的安全性。这是运营商应尽的责任。”康晓宁说。

《民族魂—东北抗联》出版发行

据新华社长春8月29日电 (记者刘硕) 29日,《民族魂—东北抗联》新书首发式在长春举行。该书以东北抗日联军的斗争历程为主线,运用大量详实的历史资料,图文并茂地展现了东北抗联的奋斗足迹,充分提炼东北抗联的宝贵斗争精神,并探究了东北抗联精神的当代价值。

《民族魂—东北抗联》一书是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年的重点出版项目。该书以曾在中央电视台、吉林电视台多次播出的纪录片《东北抗联》解说词为底本,邀请国内多位抗联研究专家参与创作。

该书共八章,书中共使用693幅珍贵图片资料,其中百余幅图片是首次披露,还原了东北抗联反抗日本侵略艰苦斗争的真实场景,具有重要的史证价值。

抗联英雄杨靖宇之孙马继民读完这本书后表示:“应该对抗联精神更好地继承和发扬,在平凡的岗位上做出应有的贡献。”

《浴血奋战——档案里的中国抗战》第五集

阳明堡战斗

新华社北京8月29日电 国家档案局29日在其官网发布了《浴血奋战——档案里的中国抗战》第五集:阳明堡战斗。

根据第五集说明,1937年10月中旬,奉命于崞县、代县以东地区侧击敌人的第129师先头部队第769团,进至滹沱河南岸苏龙口、刘家庄一带。该团发现敌机不断由滹沱河北岸的阳明堡机场起落。经周密侦察获悉:阳明堡机场有敌机24架,并驻有警卫分队和地勤人员共200余人,机场周围设有铁丝网并构筑有简单防御工事。据此,第769团首长决心夜袭敌机场。10月19日夜,第769团各部分别向预定地区开进。第3营以两个步兵连和机枪连组成突击队,以一个步兵连作预备队。突击队避开敌警卫分队,秘密进入机场。当接近到距敌机约30米时,敌哨兵始发觉,我突击队当即按预定计划发起攻击,一部将敌警卫分队压制于掩蔽部内,并打退其连续反扑;一部迅速扑向敌机群,敌机顿时爆炸起火。此时,敌警卫分队疯狂实施反扑,我突击队与敌展开白刃格斗。经一小时激战,歼敌100余人,毁伤全部敌机24架。完成任务后,部队顺利撤出战斗。

这一战斗的胜利,削弱了忻口当面之敌的空中突击力量,打击了敌之空中运输,有力地配合了友军作战。

《伟大胜利——中国受降档案》第十五集

北越区受降

新华社北京8月29日电 国家档案局29日在其官方网站上发布了《伟大胜利——中国受降档案》第十五集:北越区受降。

根据第十五集说明,北越区受降以中国第一方面军司令官卢汉为受降主官,负责接受越南北纬十六度线以北地区。日本投降代表为入侵越南的日军第38军司令官土桥勇逸。日军投降部队为第38军、21师团、22师团及34独立旅团,办理日军投降地点在河内。1945年9月28日,卢汉在河内正式接受土桥勇逸投降。

刘伦堂“清廉如水、一心为民”社会反响强烈

新华社武汉8月29日电 (记者黎昌政) “以先进为镜,与榜样同行”,刘伦堂“清廉如水、一心为民”的事迹,在湖北引起强烈反响。8月以来,湖北黄石等地举行先进事迹巡回报告会,会场上人们泪水与掌声相伴,激情和感动洋溢,全省上下掀起了向刘伦堂学习的热潮。

“群众高兴了,我们就开心了”。刘伦堂担任支书25年来,把一个贫困村打造成“亿元村”,他去世时身

后仅留下3600多元存款。村民们反映,刘书记不拿公家一点东西,不占公家一点便宜,一生清清白白,而为村里的事儿操碎了心,最后累得一病不起……

“他把百姓举过头顶,百姓把他揣进心窝。”报告团全面生动地介绍了刘伦堂的先进事迹。听众纷纷表示,刘伦堂是一面为民务实清廉的镜子,值得全体党员干部对照学习。

报告团成员、下陆区党员代表龚牟

胜说:“25年来,老支书掌管的钱数以亿计,面临的诱惑无处不在。老支书在弥留之际说,做人一定要公道清白,无论什么时候,手伸出来都是白的。让人肃然起敬。”

黄石市不少干部表示,将以刘伦堂为榜样,争当为民服务的好干部。湖北华电西塞山发电有限公司纪委书记、工会主席苏礼宏说:“刘伦堂表现了一个共产党员对党忠诚、对人民负责的精神。当前,全市正开展群众路线教育实

践活动,身边的典型可敬可亲可学。”

参与刘伦堂遗物收集整理的黄石档案局的郑晨子说:“抚摸着老支书的笔记本,我心情久久不能平静,心中装有多少对群众的感情,脚下就会生出多少向前的力量!透过笔记,我感受到的是老支书对党的无比忠诚、对事业的孜孜追求、对乡亲们的拳拳深情。”

在老鹳庙任职的大学生村官古鑫说:“老支书几乎没什么爱好,休息日也在村社区踱步巡查,当看到有人整日打牌赌博、求神拜佛时,他总是教育他们说,腰包富了不算富,脑袋富了才是真的富。现在,老支书虽然走了,但他的精神将永远引领我们前行,我们会继续把他没做完的事情做好。”



在那桃花盛开的地方

本报记者 张允强

眼下已是瓜果成熟的时节。位于中朝边境的辽宁省宽甸满族自治县长甸镇河口村成了好去处,因为这里不光桃花远近闻名,桃子也格外香甜。蒋大为那首著名的歌曲《在那桃花盛开的地方》唱的就是这里。

走进河口村,村口修建了如城市公交车站般的休息区,柏油路直通桃园深处,碎石铺成的小路蜿蜒在桃林中……

河口村地处鸭绿江畔,气候温暖湿润,特别适宜桃树生长。上世纪80年代以前,鸭绿江畔的桃子都是当地品种,1990年开始到2000年前后,燕红桃被广泛推广,当时面积近3000亩。如今,河口村的沿江山坡上,分布着多达2万亩、几十万株的燕红桃桃树。

文明户刘福清家就在鸭绿江边的山坡上种有800多棵桃树。“多亏这鸭绿江的水,眼下这里正是采摘果实的时节。”沉甸甸的桃子,漫山遍野,美不胜收。村里在刘福清家门口的江岸上修了个小码头,还在他家里建起了观景台,这里俨然成了一个小公园。“春天的时候,有半个月能看花,门票对我来说就是一笔可观的收入。”刘福清说。老刘的儿子告诉记者,今年,他家光10元钱一张的门票就卖了3000多张。

去年,河口村围绕“浪漫桃花”这一

主题开展了一系列主题活动,新建了桃花路、桃花情、桃花运、桃花结、桃花台5个景点,引来众多游客观赏。

这段时间,桃子快上市了,村里倍加热闹。受气候影响,河口的桃花比内陆开得晚,但果实又大又甜,燕红桃均重半斤。每年九月份下果,商家纷纷提前预订,哪怕桃子尚未成熟,口感偏硬也照单全收。这时候,前来买桃的、采摘的、看果的,是一拨又一拨。全村一年光卖桃就能收入上亿元。

“把人吸引来的同时,也对我们接待工作提出了考验。”河口村党委书记冉庆臣说,目前村里大小饭店有150家,可同时满足1万人就餐。住宿床位900多个,游客可以通过网络、电话提前预订房间。在这些农家院里,游客不仅能吃到鸭绿江活鱼,还能吃到笨鸡等当地美食,价格经济实惠。记者随便走进一户农家院,店主袁英告诉记者,客人最多的一天,她家的小店共摆下80余桌,毛收入就两万来块。一年下来,她能收入20多万元。这在村里也就算是中等水平。

河口村有800来户、3000多口人,人均年收入在2万元以上,是远近闻名的文明村、富裕村。富裕不光是拜风调雨顺“所赐”,更是全村人珍视环境所获得的回报。河口村秸秆气化站能够“吃”掉农作

物秸秆,农膜回收率和旅游垃圾综合利用率达到百分之百。桃村民每家都种有燕红桃,畜禽粪便及废弃物都能够喂在桃树下,因而规模化畜禽养殖,废弃物综合利用率也达百分之百。

近几年,河口村人还先后开发了几十款特色旅游项目,如“鸭绿江边桃花节”、“辽东特色山珍采摘节”、“边境游船观光”、“朝鲜族民俗村体验”、“长河岛异域风情”、“江心岛异国风光”、“红色景点之毛岸英学校”、“红色景点之河口断桥”、“红色景点之抗美援朝纪念馆”、“农家院”、“河口特色大锅炖鱼”等,把自然风光、生态农业、人文历史和休闲旅游等要素整合成一个完整的体系,打造出一块响当当的“河口旅游”品牌。



交通:沈丹高速,到达丹东出口后,转走沿江公路至长甸河口。

旅游:春天看花,秋天赏桃,鸭绿江上游观光,朝鲜族民俗村体验,东北农家乐,这些都是河口村的招牌旅游内容。



桃花盛开的河口村。

张允强摄



视频地址: http://cen.ce.cn/more/201408/15/120140815_3362332.shtml



河口村村民袁英正在收拾江鱼。张允强摄